

苦挣三餐费,闲谈百万薪

“新国风”使“国学庸俗化”?



“新国风”核心人物赵缺

他是上海一家广告公司的文员,他是北京中央民族大学的退休数学教授,他是留美的工商管理硕士,他是来自四川南充的打工者……这些听上去完全不相关的人,却被一种传统文化联系在一起——“旧体诗”。他们共同倡导一种新的写法,把当代人们的普通生活大量引入旧体诗中,相对于《诗经》里的“国风”和白居易倡导的“新乐府”运动而言的,并给它起了个名字:“新国风”……

恰平咖独
似生啡坐
口甜已西
香蜜半窗
糖事凉下

《情人节》
赵缺

因诗结缘

诗友来自各行各业

这个“新国风”圈子的创意核心人物叫赵缺,刚过30岁,但已经研习诗歌10多年了。他毫不讳言,自己并非出身书香门第,也没有高等学历,初中时忽然迷上杜甫、李白,就自己学着写起来了,从此一发而不可收。他做过很多行当,当过推销员,卖过报纸、香烟,后来因为诗才显露,被上海一家广告公司招为文案。

在赵缺的倡导和团结下,越来越多的写“新国风”的爱好者聚集起来,通过现代网络等联系手段,他们的“诗踪墨痕”遍及全国。有“咬牙腰渐折,挺颈步如飞”的老挑夫,“久无安定业,幸有动迁房”的小市民、“只羡同人开助动,月薪能挣一千三”的快递员……有平民百姓们“多少悲欢上演忙,我是行人甲”的幽叹、“小半精神谋客户,七分心力应同人”的平庸、“职低怯问加班费,路远堪逃压岁钱”的无奈等。赵缺的弟子,来自四川的打工者杜斌在《七绝·打工杂感》中写道:“一夜天涯千里痴,嘉陵江月照空池。想来兄弟应忘我,我亦三年未梦之。”赵缺在一首题为《自嘲》的诗中写道:“室陋哪

堪敲大鼓,国强未许握长纒。老天欲我兴诗道,遂使前途总不平。”

记者前日电话采访了赵缺,他透露说:“我出身寒微,写的是现实,自然是站在普通劳动者的角度写。我的诗有真实的生活体验,容易让大众所接受。”赵缺所作的《五律·推销员》中描述过自己以前的艰辛生活:“苦挣三餐费,闲谈百万薪。”赵缺说,他19岁时做过推销员,每天公司都要给他们灌输发财梦,每天都要集体高呼口号,然后西装革履地出去,但从来没有人拿过“百万薪”,反而要为生计日日担心,这几句诗就是从那段生活中提炼出来的。

因诗改行

协助文怀沙编诗词

今年春节后,为了倡导“新国风”,赵缺离开上海开始北漂,机会果然降临:国学大师文怀沙的得意弟子空林子阅读了赵缺的诗词作品后很喜欢,就推荐给文老。98岁高龄的文老对赵缺的诗词非常欣赏,一次偶然的机会,文老托赵缺选编他一位朋友的诗词,赵缺完成以后,文老很满意,称赵缺“可以在诗词上当大家的老师”,还给赵缺起了一个响亮的表字:“无咎”。之后赵缺便留在

了北京,协助文老做些诗词编选的工作。文老还书写了赵缺的两句诗送给他:“眼高自可常翻白,头大从来不敢戴冠”。赵缺透露说:“目前我正协助文老选编整理当今名家的诗词,用传统诗词格律写当代题材,有望出版一部当今诗词经典巨著。”

因诗争议

导致“国学庸俗化”?

看看赵缺的一首名为《情人节》的现代小诗(规范的五言绝句格式),就能明白他们在做什么了:“独坐西窗下,咖啡已半凉。平生甜蜜事,恰似口香糖。”赵缺主张用现代人能接受的商业化方式推广“新国风”,譬如他曾写过七律诗句“股市动摇如荡妇,楼盘坚挺胜金枪”等诗句,这在北京的文化圈子里,引起了“国学庸俗化”、“出卖诗词”、“附庸风雅”等争议,赵缺对此认为:“诗词本来就是普罗大众的娱乐形式,《国风》、《乐府》,在当时如果没有人传唱,就不会流传至今。当代社会正处于市场经济时代,如果诗词能够被大众所接受,自然会带来市场效益。我想把国学、诗词推向市场。‘新国风’不是诗词的革命,只是传统文化的继承和发展。”

周帅

石佛国际艺术大会举行 村民画家也来参展



一了作品《写个囚》

□晚报记者 杨宜锦/文 白韬/图

昨日,“和谐石佛”国际艺术大会在郑州市高新技术开发区的石佛村举行。这次活动有来自美国、德国、新加坡等国外艺术家,国内其他城市艺术家及石佛村农民画家、儿童画家共150位参加,展出300余件作品,艺术作品包括绘画、雕塑、装置、行为等。活动在主会场和15个分会场进行,每个分会场由各自独立的策展人以不同的方式展示各具特色、形式多样的艺术品。

两年来石佛艺术公社先后举办了《三大纪律八项注意》《这屋、那院》《以公社的名义》《河南石佛艺术纽约展》《首届郑州双年展(石佛艺术公社展区)》等大型艺术展览,并多次邀请新加坡、美国、意大利、韩国、旅美、旅法等国内外艺术家们来到石佛村参观交流。石佛艺术公社不仅推动当代艺术在中国的全面发展和深入,推动以河南为中心的区域性文化艺术借助当代艺术的潮流进入中国乃至世界的主流环境,更是把艺术融入了民间。此次展览除了国内外100余位艺术家的参展作品外,石佛村儿童和部分村民画家也把自己的作品展现了出来。

在昨日的艺术节上,作为参展人之一,当代艺术家一了现场进行了行为艺术《写个囚》的创作,活动现场是在石佛村的街道上,附近正有很多农民在盖房子,正好与一了的行为艺术融为一体,颇让人瞩目,更是吸引了不少国外艺术家的目光。一了称,他希望通过自己的作品,影射现实社会人们的生存状态,现在人们看上去比以前活得更华丽更丰富了,但精神上却更空虚了。对于本届艺术大会,一了称虽然自己是第一次参加,但特别有意义。目前人们总站在传统角度上谈中原文化,却少有人问津中原当代艺术家在做什么,而本次艺术大会让中原当代文化与国际先进文艺思潮有了一次对话的机会,也让外界了解了当代中原文化。

《聪明的一休》又来了

□晚报记者 杨宜锦 实习生 戴新馨

大型经典动画片《聪明的一休》4月底再次登陆中央电视台,受到广大小朋友和家长的热烈欢迎。为了配合此次动画片的引进,吉林美术出版社推出了《聪明的一

休》经典益智系列图书。该书全彩制作,图片精美,并配有不少有趣的智慧栏目,使用了大量插图,生动的表现了故事的亮点,可读性和参与性都很强,该书将在动画片播放期间陆续推出。

大型动画片《聪明的一休》是由日本东

映动画制作公司耗时数年完成的精品动画系列,该故事在亚洲乃至全世界都有广泛的知名度,中央电视台曾在上个世纪80年代把这个动画片的前52集引进中国,一经播放就受到了观众的肯定。相信这次《聪明的一休》再度引进中国一定能掀起不小的热潮。

“河南关爱女性卫生健康工程”之健康迎奥运篇

终止早孕 莫让“意外”接连受伤

——武警医院妇科专家谈终止早孕问题

随着社会性文化的开放,避孕成了一个跳不开的话题,避孕失败导致怀孕,不得不去做人流,对女性朋友来说,更是一件痛苦而又残酷的事实。由于很多女性对性知识的一知半解,错用避孕方法导致避孕失败的例子层出不穷。

【案例一】

20岁的小张,第一次见网友就……直到3个多月以后才发现自己怀孕了。她居然不知道怀孕的基本征兆,就更别提避孕了!不知所措的她就那么拖着,直到怀孕6个多月时才被家里人发现,得不到医院接受了引产手术。

【案例二】

31岁的李小姐婚后曾经怀孕过两次,但都被迫做了人工流产。一次是怀孕初期感冒发高烧,而另一次是在中断了长效避孕药后还不到3个月,生怕药性影响胎儿。目前李小姐希望等身体充分恢复后再怀孕,为了确保“万无一失”,所以索性决定“分居”。

终止早孕,选对方法是关键

武警医院妇科专家说,人工流产主要适合于因避孕失败而要求终止妊娠者,由于各种疾病而不宜继续妊娠者。对于各种疾病的急性期或严重的全身性疾病,需待治疗好转后住院手术者;生殖器官急性炎症者;妊娠剧吐酸中毒尚未纠正者;术前两次体温大于37.5℃的患者是不宜行人工流产术的,一般10周内的患者用负压吸引术,11-14周时,因胎儿较大,需作钳刮或吸宫终止妊娠,由于现在很多医院都推出无痛可视人流技术,所以人流综合症出现的机会相比以前少了,但由于操作医生的经验和水平有差异,所以仍然会出现吸宫不全、漏吸、出血、感染甚至不孕等现象。

可喜的是,武警医院成功地将“超导可视无痛人流术”应用于临床,不仅为育龄女性解决了肉体上的痛苦和心理上的恐惧,更因术中的平稳安全,有效避免了诸多并发症。进行超导可视无痛人流,受术者只是轻轻松松小睡一觉,醒来时手术已经完成;实际的手术时间仅

仅3分钟左右!受术者没有任何痛感,也就没有精神紧张;受术者的宫颈保持在松弛状态,极有利于医生操作,避免了无谓的损伤;镇痛所用的药物代谢迅速,因此对身体不会有任何副作用。整个手术过程都是在安全、可靠的情况下进行。

专家提醒:术前注意事项

- 1、当发现自己怀孕后又不想生育,应尽量争取在停经12周内做无痛人流。
- 2、必须有医生经HCG和B超诊断确诊为宫内孕者。
- 3、既往患有心、肝、肺、肾脏疾病者,须告知医生,由医生判断是否适合无痛人流。
- 4、应避免性生活,积极治疗阴道炎症和感冒等。
- 5、6小时禁食、饮水。最好洗澡、更衣。

专家提醒:术后注意事项

- 1、人工流产后当天可能有轻微不适、疼痛或少量出血,如果腹痛严重或阴道流血量多

- 或长时间出血不止,应及时就诊。
- 2、术后两周内,适当休息,增加营养食物,不做重体力劳动。
 - 3、注意会阴清洁,阴道流血未净时,禁止盆浴及性生活。
 - 4、注意避孕,以免再次妊娠。
 - 5、术后应进行3~5天的抗菌消炎处理。

特别提醒:

为庆祝新病房大楼乔迁之喜,喜迎“母亲节”之际,武警医院妇科真情回报社会,凡患者于5月31日前(节假日不休息)到武警医院就诊者,均可享受以下优惠项目:

妇科免费项目:

- 挂号费; ■会诊费;
- 妇科检查费; ■早早孕检测费;
- 白带常规检查费;
- 超导可视无痛人流术;
- 新病房住院病人床位费。

妇科优惠项目:

- 四维彩超赠送影像记录光盘一张;
 - 妇科B超检查费半价;
 - “奥洛克”系统治疗【子宫肌瘤、宫颈糜烂、功血、卵巢囊肿】手术费均优惠20%。
- 详情请关注院内公告或致电咨询:0371-66969787。